

二零零八年二月十五日
葵青區地區管理委員會
第 129 次會議主要討論事項簡報

就葵涌邨近日發生不幸家庭事件後的部門跟進工作

葵涌邨於剛過去的一月份接連發生兩宗不幸家庭事件，一時間引起邨內居民及區議會議員對事件所引發的連串民生問題的關注。為此，委員會特別邀請當區議員參與討論該邨長遠的社區設施需求。社會福利署擬向房屋署申請撥地於邨內加設老人服務的延展中心，並會聯絡區內非牟利團體加強對邨民提供支援服務。

2. 葵青民政事務處將成立專案工作小組並於四月份召開會議，邀請有關部門，包括社會福利署、房屋署及區議員參與討論及跟進葵涌邨的社會福利服務需求。葵青區議會宣傳及社區關係工作小組，與葵青民政事務處、社會福利署及房屋署合作，於二月二十三日在葵涌邨商場平台舉辦“好鄰里家家歡樂迎新歲嘉年華”，宣傳和諧社區、睦鄰和家庭融洽的信息。

興芳區商鋪非法擴張營業的問題

3. 二零零七年十二月至二零零八年一月期間，食物環境衛生署(食環署)共採取 156 次突擊行動，提出檢控的個案共 134 宗，2 批貨物被充公，其中 13 宗檢控個案與違例食肆有關。在二月中旬有一家食肆會被停牌 7 天。

葵青區公共屋邨小販非法擺賣問題

4. 房屋署和食環署繼續跟進及打擊區內公共屋邨小販非法擺賣活動。在二零零七年十二月至二零零八年一月期間，房屋署採取了 819 次行動，拘捕 24 人，扣押貨品 190 批。食環署則採取了 500 次行動，拘捕 75 人，扣押貨品 85 批。

全城清潔策劃小組中期報告 — 改善香港環境衛生措施

5. 食環署、康樂及文化事務署(康文署)、房屋署和荃灣葵青地政處繼續進行清潔工作，改善區內衛生環境。葵青區十一月份的“社區清潔指數”為 114.2，比八月份的指數 112.3 為高，顯示區內清潔情況有改善。

6. 由於環境衛生情況已有改善，全港各區均會於二月進行最後一次社區清潔指數調查，以調撥資源處理其他事項。

葵青區的滅蚊工作

7. 二零零七年十二月至二零零八年一月，葵涌、荔景及青衣的誘蚊產卵器指數均為 0%。由於雨季將至，食環署提醒各部門加強防蚊工作。

葵涌 9H 區土地用途

8. 有關葵涌 9H 區發展方案，房屋署將於二月十八日舉行的房屋事務委員會會議與議員進行討論。

公眾地方非法停泊單車

9. 葵青民政事務處、荃灣葵青地政處、食環署和警務處已於二零零八年一月八日在葵涌及青衣採取聯合清理單車行動，共收集到 26 部單車。

晾曬衣物的事宜

10. 按資料顯示，居民晾曬衣物的情況已有改善。

處理區內環保回收鐵籠事宜

11. 有議員表示關注近期有廢物回收商以環保組織名義在屋苑附近街道擺設攤擋，用以物易物方式向市民收集物品，造成環境及社會問題。房屋署會加強與區內各公共屋邨樓宇管理公司的溝通，打擊邨內非法回收活動。

改善葵豐街環境衛生

12. 就葵豐街有廢物回收商利用商鋪附近行人路及橫巷擺放及貯存貨物所引致的街道環境問題，葵青民政事務處曾在一月十日統籌並安排荃灣葵青地政處、食物環境衛生署、香港警務處、運輸署及路政署到葵豐街進行實地視察。路政署會考慮重鋪路面及重置樁柱。另外，經葵青民政事務處徵詢地區人士(包括區議員、分區委員會及附近各樓宇管理組織)意見後，運輸署表示會考慮於葵豐街的相關橫巷出入口處加裝樁柱。

13. 葵青民政事務處往後會繼續聯絡荃灣葵青地政處、食環署和香港警務處進行突擊清理及檢控行動，改善環境。在一月份曾進行兩次聯合突擊行動，同時，食環署會於該處進行恆常清潔工作。

停車熄匙

14. 有議員表示區內經常有人把車輛停泊於設有停車收費錶的路旁停車位進行商業活動，且為了方便工作經常將引擎保持啓動，產生大量廢氣，造成環境污染。環境保護署表示有關立法推行停車熄匙的方案仍在公眾諮詢階段，預計於本年三月完成。政府會慎重考慮所有收集到的意見，制定為市民大眾所接受的方案。現行並沒有法例禁止有關做法，環境保護署只可勸喻有關人士停車熄匙。如有需要，市民可聯絡環境保護署尋求協助。

葵青民政事務處

二零零八年二月